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COMMISSIONE INGEGNERI LIBERI PROFESSIONISTI 

VERBALE DELLA SEDUTA DEL 19/12/2017 

 

 

In data odierna alle ore 18.00 si riunisce la commissione ingegneri liberi professionisti dell’ordine degli 

ingegneri della città metropolitana di Torino presso i locali al piano primo della sede di Via Giolitti n. 1 . 

Sono presenti i componenti: DOMENICO CAMPOLO, TIZIANO VANDI, FABIO CORSI e ROBERTO REINERIO. 

Risultano assenti giustificati: Alberto Lauria, Marco Del Negro e Guido Casaddio. 

 

Dopo i saluti iniziali si passa all’esame dell’ordine del giorno che prevede: 

1. Nomina Vicecoordinatore e segretario.  

2. Definizione date calendario lavori anno 2018.  

3. Programmazione temporale per lo sviluppo delle tematiche stabilite nella seduta del 30/10/2017.  

Alle ore 18.15 la seduta ha inizio. 

 

PUNTO 1 

L’ing. Corsi propone la sua candidatura a vice-coordinatore e i colleghi presenti ringraziano e accettano 

all’unanimità. 

Non viene nominato alcun segretario, ma il coordinatore o il vice-coordinatore nelle future riunioni 

chiederanno all’assemblea dei presenti di nominare un segretario di volta in volta. 

 

PUNTO 2 

Si delibera di effettuare una riunione ogni ultimo martedì del mese, ma si rimane in attesa di conoscere la 

disponibilità delle sale da parte della segreteria e pertanto il calendario sarà comunicato successivamente. 

 

PUNTO 3 

Riprendendo l’elenco dei lavori stabilito nella sessione del 30/10/2017 si propone quanto segue: 

 

Deontologia: modalità di regolazione del rapporto tra colleghi in caso di contenzioso o subentri d’incarico 

professionale  

L’ing. Corsi ricorda quanto previsto oggi dal codice deontologico, ovvero che l’ingegnere subentrante deve 

informare il collega uscente. 

La tematica, però, presenta scenari molto variabili nei rapporti tra ingegneri e committenti (imprese, 

privati, pubbliche amministrazioni) e per tal motivo si propone di lavorare alla predisposizione di una linea 

giuda che tenga conto del giusto compenso proporzionato alle attività da svolgere per lo specifico incarico. 

 

Calcolo parcella on line: creare un applicativo gratuito per i colleghi per il calcolo della parcella 

Si è fatto presente che esistono nella rete siti più o meno ufficiali che mettono a disposizione di chiunque 

applicativi e/o fogli elettronici per la determinazione dei compensi professionali. 
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Si decide di valutare la fattibilità di uno specifico tool da inserire sul sito del nostro ordine e che tenga conto 

anche dei compensi per l’ingegneria forense. L’ing. Vandi si rende disponibile a tal proposito e relazionerà 

nel corso della prossima riunione. 

 

Bandi di appalto pubblico: raccogliere i dati relativi agli esiti di gara per pubblicazione sul sito dell’ordine 

Se ne discuterà nel corso della prossima riunione, rivedendo il lavoro già svolto dal collega Incarbone. 

 

Assistenza fiscale: fornire un servizio agli iscritti, sotto il coordinamento del collega Roberto Reinerio che 

spontaneamente offre la propria collaborazione 

L’ing. Reinerio specifica di essere attualmente in pensione e di aver gestito per tutti gli anni di lavoro la 

contabilità della sua attività professionale; pertanto è disponibile a fornire consulenza ai giovani colleghi 

iscritti o ad altri che ne avessero necessità, mettendo a disposizione le sue conoscenze acquisite e 

competenze 

 

Infine l’ing. Corsi espone il tema riguardante la cessione del credito in caso di cessazione dell’attività 

professionale e chiede di valutare la possibilità di sviluppare anche questa tematica tra le attività della 

commissione. 

 

Alle ore 19.00 la seduta si conclude. 

 

       Il Coordinatore e segretario verbalizzante 

          Domenico Campolo 
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